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Режисура уроку – це ніби такий особливий стиль, який спонукає вчителя 
придумувати щось своє, таке, що давало б учням можливість не відсиджувати 
урок, а проявити себе як партнера у навчанні, члена команди. І в цій взаємодії – 
через інших – виходити на своє власне особисте розуміння і навчального 
матеріалу, і людей навколо, і себе самих. Учитель повинен на уроках давати дітям 
можливість нормального життя. Щоб вони могли рухатися, домовлятися, 
припускати і розташовувати, і по-своєму розуміти. Щоб зберегти кожну дитину як 
людину, що слухає інших, що говорить для інших, що діє разом з іншими [3, с. 3]. 

Як свідчать психолого-педагогічні дослідження, у середньому за допомогою 
гри учні засвоюють навчальну інформацію на 70%, що значно ефективніше 
порівняно з такими дидактичними методами, як лекція (5%) або читання (10%). 
Крім того, з’ясовано, що діти, які постійно перебувають в інтенсивній 
різноманітній ігровій діяльності, мають міцніше здоров’я порівняно з тими своїми 
однолітками, які працюють в умовах сірого канону, одноманітного стандарту [4, с. 
3]. 

У роботі над орфографією головне завдання педагога полягає в тому, щоб 
навчити школярів грамотно викладати думки засобами писемної мови. Реалізувати 
його допоможе застосування в навчальному процесі словесної передачі учням 
текстів і самостійне складання оповідей. 

Отже, успішному засвоєнню учнями орфографії сприяють такі фактори:  
1) упровадження розвивального навчання та алгоритмів; 2) застосування 

інтерактивних та ігрових прийомів.  
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На сучасному етапі розвитку Україна досягла такого освітнього рівня, який 

дає їй можливість конкуруючи із системами освіти інших країн, увійти до 
Європейського освітнього простору. Такі наміри вимагають проведення 
модернізаційних процесів у національній системі, де чільне місце відводиться 
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середній освіті як ключовій її ланці. Як свідчить досвід країн Європи, США, Японії 
та інших, що пройшли шлях реформування та модернізації освіти, насамперед 
варто розпочати створення концепції, розробити освітні програми, які б 
кардинально змінили традиційні підходи до набуття учнями знань.[2] 

Міністерством освіти і науки України було запропоновано  концепцію «Нова 
українська школа», яку в грудні 2016 року затвердили Постановою Кабінету 
Міністрів України. Дана концепція передбачає підготовку такого випускника 
школи, який би умів критично мислити, був патріотично налаштований, готовий 
сприймати інноваційні процеси, спрямовані на зміну навколишнього світу, 
навчатися впродовж всього життя. З огляду на це, я вважаю питання реформування 
та модернізації загальної середньої освіти, зокрема оцінювання рівня розвитку та 
компетентностей  здобувачів освіти, надзвичайно важливим.[7] 

Проблему оцінювання навчальних досягнень учнів досліджували як 
зарубіжні, так і вітчизняні науковці, зокрема Ш. Амонашвілі, Л. Ващенко, 
Т. Вершиніна, В. Кремень, О. Савченко, К. Сосницький, А. Савіна, С. Шацький, 
О. Цокур та інші. Вони по-різному підходили до процесу оцінювання і їх думки 
розділилися. Це свідчення того, що означене питання  залишається актуальним і 
сьогодні, а отже потребує ґрунтовного дослідження.[4.9] 

Уперше оцінювання з’явилось в середньовічних школах Німеччини, де 
використовувалась трибальна система, зокрема кожен бал відповідав розряду учня: 
третій – «гірший», другий – «середній», перший – «кращий». Свого часу 
Петербурзьке педагогічне товариство визначило такі функції шкільної оцінки, що 
впливали на організацію освітнього процесу, а саме: оцінка допомагає виявити у 
класі кращих, середніх і слабших учнів, є мірилом успіхів у навчанні, а також 
засобом заохочення і покарання, стимулює старанність і сумлінність, сприяє 
вихованню почуття обов’язку. Особлива увага приділялась інформативній функції 
оцінки, коли вчитель міг фіксувати успіхи учнів,відстежувати їх динаміку. Однак 
найважливіше при цьому є те, що оцінка була засобом інформування керівників  і 
контролюючих органів щодо роботи школи й учителів. Проаналізувавши 
літературу, можемо стверджувати,що бальне оцінювання періодично зазнавало 
трансформацій. Згодом трибальну систему було покладено в основу п’ятибальної, 
якою користуватися досить тривалий час.[4.5] 

Учителі та учні сучасної школи  позитивно ставляться до бального 
оцінювання, вважають, що оцінка впливає на навчальну діяльність, самооцінку, 
тобто свідчить про те, що та чи інша робота завершена. Психологи вважають, що 
оцінка – це своєрідна нагорода дитині за її працю. Крім того вони пропонують 
застосовувати ще й вербальне та емоційне оцінювання. При цьому вербальне 
оцінювання буде доречним у 1-му та 5-му класах у період адаптації дитини до 
нових умов.[8] 

Розглянемо систему оцінювання рівня  навченості учнів в Україні. 
Зауважимо, що бальна шкала оцінювання в нашій країні також зазнавала певних 
змін. Так до 2000 року всі українські школи користувалися п’ятибальною 
системою оцінювання учнів, а з вересня цього ж року було впроваджено 
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дванадцятибальну. Як свідчать дослідження дана шкала оцінювання  дає змогу 
об’єктивніше  оцінити  рівень навчальних досягнень учнів. Однак і вона має певні 
недоліки. По-перше, методичне забезпечення оцінювання за дванадцятибальною 
шкалою потребує вдосконалення; по-друге , межі між балами встановлені нечітко; 
по-третє, необхідно знизити вимоги до найвищої оцінки. У зв’язку з цим, 
висловимо власні судження  щодо оцінювання учнів: 

- оцінка впливає на дитину, її розвиток, творчу активність ба бажання 
вчитися; 

- оцінка є рушійною силою педагогічного процесу, нею не варто 
маніпулювати; 

- необ’єктивне оцінювання рівня знань учня призведе до того, що дитина 
втратить довіру до вчителя; 

- оцінка має стимулювати роботу учня, а не гальмувати його наміри, 
зусилля, старанність; 

- завдання вчителя – виробити в учнів  прагнення працювати відкрито, 
чесно, нікого не шантажувати. 

З приводу оцінювання В. О. Сухомлинський  слушно зауважував: «Оцінка 
лише тоді стане стимулом, який зможе спонукати до активної розумової праці, 
коли взаємини між учителем і учнем будуть побудовані на довірі та 
доброзичливості». 

Змістом орієнтовних вимог до оцінювання навчальних досягнень учнів 
початкової школи є виявлення, вимірювання та оцінювання навчальних досягнень, 
які структуровані у навчальних програмах, за предметами. Оцінювання навчальних 
досягнень учнів здійснюється вербально: у 1 класі з усіх предметів інваріантної 
складової. За рішенням педагогічної ради навчального закладу може надаватися 
словесна характеристика знань, умінь і навичок учнів 2 класу; у 2-4 класах з 
предметів інваріантної складової: «Інформатика», «Музичне мистецтво», 
«Образотворче мистецтво», інтегрованого курсу «Мистецтво», «Основи здоров’я», 
«Фізична культура», «Я у світі» та «Трудове навчання»; у 1-4 класах з усіх 
предметів варіативної складової.[5] 

Оцінювання навчальних досягнень учнів здійснюється за 12-бальною 
шкалою: з предметів інваріантної складової освітніх галузей: «Мови і літератури 
(мовний і літературний компоненти)», «Математика», «Природознавство». 
Виявлення рівня навчальних досягнень учнів відбувається в процесі контролю. 

Основними функціями контролю навчальних досягнень учнів є: мотиваційна, 
діагностувальна, коригувальна, прогностична, навчально- перевірювальна, 
розвивальна, виховна. Об’єктами контролю у процесі навчання у початковій школі 
є складники предметних компетентностей: знання про предмети і явища 
навколишнього світу, взаємозв’язки і відношення між ними; вміння та навички 
застосовувати засвоєні знання; досвід творчої діяльності; ціннісні ставлення. Облік 
результатів контролю ведеться учителем/учителькою у Класному журналі і табелях 
навчальних досягнень. Структурними компонентами контролю навчальних 
досягнень учнів є перевірка та оцінювання результатів навчальної діяльності. 
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За формою організації навчально-пізнавальної діяльності учнів перевірка 
може бути: індивідуальною, груповою, фронтальною; за способом – усною (бесіда, 
розповідь учня), письмовою (самостійні і контрольні роботи, перекази, диктанти, у 
тому числі окремі тестові, компетентнісні завдання тощо), а також практичною 
(дослід, практична робота, навчальний проект, учнівське портфоліо, 
спостереження, робота з картами, заповнення таблиць, побудова схем, моделей 
тощо).[5] 

Перевірка навчальних досягнень учнів здійснюється за допомогою різних 
методів, вибір яких зумовлюється особливостями змісту навчального предмета, 
його обсягом, рівнем узагальнення, віковими можливостями учнів. Для перевірки 
навчальних досягнень учнів необхідно застосовувати завдання різних когнітивних 
рівнів: на відтворення знань, на розуміння, на застосування в 2 стандартних і 
змінених навчальних ситуаціях, уміння висловлювати власні судження, ставлення, 
оцінки.[1] 

Висновки. Виходячи з вищевикладеного, можна сказати, що системи  
оцінювання повинні вдосконалюватися, оновлюватися, набувати об’єктивності, 
таким чином забезпечувати якість освіти та розвиток учнів. Вважаю, що доцільно 
ретельно вивчати зарубіжний та вітчизняний досвід щодо системи оцінювання у 
навчальних  закладах. Ми переконані, що ідея концепції «Нової української 
школи» щодо оцінювання мотивуватиме учнів  до навчання. 
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ЗДОБУТКИ ВАСИЛЯ ДМИТРОВИЧА СИПОВСЬКОГО (1844-1895РР.) У 
КОНТЕКСТІ ПЕДАГОГІЧНОЇ ДУМКИ ХІХ СТОЛІТТЯ 

Коськовецька Валентина Михайлівна, здобувач вищої освіти 
РДГУ Науковий керівник: к.пед.н., доц. Веремчук А.П. 

Україна знаходиться на шляху реформації в сфері освіти, а інтелектуальні 
надбання педагогів сприяють її модернізації на усіх рівнях. Прикро, що імена 
деяких вітчизняних педагогів-новаторів свого часу були забуті історією. Мета 
роботи полягає в тому, щоб привідкрити завісу педагогічної та науково-
просвітницької діяльності малодослідженого педагога – В. Д. Сиповського. 

Звернення до новатора В. Сиповського зумовлене необхідністю в дослідженні 
його поглядів та ідей щодо вдосконалення організації, змісту навчально-виховного 
процесу в школах, значення його основних праць, а також визначення позиції 
щодо питань освіти жінок та просвітинароду в ХІХ столітті. 

Видатного педагога свого часу та історика Василя Дмитровича Сиповського, 
однозначно, можна зарахувати до культуртреґерів та представників інтелігенції 
ХІХ століття. Але, на жаль, він не набув широкого кола шанувальників, яким би 
були знайомі його праці, а відтак і погляди на педагогіку ХІХ століття. 

За 27 років викладацької та виховної діяльності В. Сиповського у звичайній 
школі його педагогічні праці відзначалися різновекторністю та багатогранністю. За 
цей період педагог працював у різних навчальних закладах: починав своє 
професійне життя як звичайний учитель, а завершував  обіймаючи посаду 
директора Санкт-Петербурзького училища глухонімих.  

Робота на посаді директора  Петербурзького училища глухонімих, закордонні 
відрядження, редакторська діяльність у журналі «Образование», друкування ряду 
статей, участь у діяльності просвітницьких товариств – це все відкриває завісу на 
коло педагогічних зацікавлень та принципів. Для нього важливим були моменти 
історико-патріотичної просвіти звичайних людей, для жінок влаштовував цілі 
курси лекцій минулого України. Ця діяльність підвищувала рівень знань та 
осмислення простих людей свого місця в державі, підвищувала самосвідомість 
українців як нації. 

Центральною тезою просвіти суспільства для В. Сиповського стало те, що 
основну увагу він приділяв питанням дисципліни в школі. Свої думки щодо 
дисципліни учнів у класі він постійно обговорював на педагогічних нарадах і 
конференціях, де порушувалися нагальні й одвічні педагогічні проблеми. Його ідеї 
знайшли своє відображення у різноманітних статтях, виступах, наукових працях. 

http://education-ua.org/ru/articles/540pro
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